

## Воспитание патриота

Российская земля – край щедрой природы, незыблемых традиций и богатой событиями истории. Патриотическое воспитание подрастающего поколения всегда являлась одной из важнейших задач современной школы, ведь именно в этом возрасте есть все предпосылки для привития священного чувства любви к Родине.

В.В.Путин в своем послании отметил, что тема патриотизма становится одной из доминирующих в государстве, а потому необходимо заниматься популяризацией здорового образа жизни среди детского и юношеского поколения, необходимости привлечения к спорту. Необходимо воспитывать молодое поколение здоровыми, смелыми, мужественными, в духе патриотизма, не переставая напоминать, как важно и нужно любить свою семью, родной город, страну. Спорт, физические нагрузки формируют у ребят такие качества как стойкость, мужество, дисциплинированность, способность переносить самые суровые испытания, воспитание в духе гордости за родную страну, необходимые для достижения победы.

Именно этим и занимается Движение юных патриотов и ВВПОД «Юнармия» в школах.

В рамках работы инновационной площадки в школе имени А.М. Горького реализуется программа «Растим патриотов». В рамках программы работает патриотический клуб и школьное отделение «Юнармия».

Возглавляет школьное отделение с момента его основания Архипова Ирина Владимировна, грамотный, инициативный и творческий педагог. Ежегодно в ряды Юнармии вступают десятки девчонок и мальчишек. Получая в торжественной обстановке членский билет и значок, произнося клятву юнармейца, ребята меняются на глазах. На занятиях они с удовольствием изучают строевую подготовку и сборку и разборку автомата, встречаются с ветеранами военных действий и действующими военными, ухаживают за воинскими захоронениями, регулярно участвуют и становятся победителями и призёрами спортивных и военно-патриотических конкурсов. Так, в 2021 году Ирина Владимировна стала победителем регионального этапа Всероссийского конкурса «Делай, как я» в номинации руководитель объединения, а одиннадцатиклассник, участник отряда Юнармии Китасов Максим стал призёром этого конкурса. А юнармеец Никонович Ксения в январе 2022 года была награждена медалью «Юнармейская доблесть. Юнармейцы - это ребята, которые выбирают в дальнейшем профессию, связанную со службой в армии и защитой Родины. И 9 выпускников-горьковцев 2021 года, прошедшие школу Юнармии, стали курсантами военных и правоохранительных военных вузов.

Воспитать патриота своей Родины – ответственная и сложная задача. Планомерная систематическая работа, использование разнообразных средств воспитания, ответственность взрослых за свои слова и поступки могут дать положительные результаты и стать основой для дальнейшей работы по патриотическому воспитанию. Гражданско-патриотическое воспитание занимало и будет занимать центральное место в воспитательной системе школы. И благодаря разнообразию форм и методов работы, у нас – педагогов – есть уникальная возможность повлиять на становление будущих граждан, патриотов России.

Седакова Татьяна Викторовна  
заместитель директора по  
воспитательной работе